

# Знамя коммунизма

Орган Спаского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

## На уборке яровых

В колхозе «Стальной» С-Иркутского сельсовета с большой подъемом проходит уборка яровых культур. В четвертой бригаде, например, все женщины и подростки, включаясь в уборку яровых, поставили перед собой задачу: убрать военный урожай яровых культур по-военному в короткие сроки и без потерь, изо дня в день повышать производительность труда.

Это обещание колхозники выполняют с честью. С первых же дней уборки яровой пшеницы Чиканина Анна Ивановна, Кулакова Клавдия Алексеевна и подростки Бетни Анастасия Павловна, Чиканин Иван Яковлевич и Урмаев Виктор Евгеньевич при норме 0,8 га ежедневно скашивают яровой пшеницы по 1 гектару.

Вязальницы Богданова Ираиды Алексеевны, Кошова Анна Анисимовна и Звездаина Елена Зиновьевна связывают за косяками по 400 снопов ежедневно против 200 снопов, установленных по норме.

И. Чиканин.

## Закончили косовицу зерновых культур

Седьмая бригада колхоза им. К. Маркса (Тат-Маклаковский сельсовет) 17 августа полностью закончила косовицу озимых и яровых зерновых колосовых культур на площади 97 гектаров.

Бригадир тов. Зайцева Хатима умело расставила людские силы на уборке, правильно организовала труд колхозников, в результате чего и были достигнуты эти успехи.

На уборке высокую производительность труда показала Бикзантаев Андердан, который на жатке-самосборке скашивал по 6—7 га в день при норме 4 га.

Косилки Сазандаев Намаль, Мулюков Юсип, Беносов Ялабар, Крайнов Мустафа ежедневно скашивали по 0,8 га при норме 0,4 га.

В этой бригаде по инициативе ученика 5 класса Дятдинова Каюма и Разилова Салеха, Сайфутдинова Худжаид, Слытова Али, Баширова Наманла было организовано звено из 20 человек по сбору колосьев. Это звено на площади 30 га собрало колосьев 60 центнеров.

С. Арибжанов.

## Хлеб государству

Спаский колхоз имени Буденного приступил к вывозке хлеба нового урожая государству.

18 августа колхоз отправил 1186 килограммов и 20 августа — 1405 килограммов.

Мамзенко.

бригады, звена, комбайна, жнейки и со всей настойчивостью проводить мероприятия по борьбе с потерями. Добиться, чтобы хлеб был убран до единого колоска. Не принимать уборочные площади и не начислять трудодни за работу, пока не будут собраны колосья. Сейчас же необходимо привести в полную готовность все до единого крытые токи, овшны, зерносушилки, склады для зерна и т. д.

2. Обеспечить безостановочную работу всех уборочных машин: комбайнов, жеек, лобогреек и т. д. Наладить их полное обслуживание и надлежащую техническую помощь.

3. Повседневно крепить трудовую дисциплину. Призывать к порядку нарушителей дисциплины, не зная на лица. Чем крепче дисциплина в колхозах, МТС, совхозах, тем скорее уборем урожай и тем меньше потерим.

Привлечь всех от мала и до велика к уборочным работам. Не допускать такого позорного явления, какое имело место в колхозе «Красный боец».

Смертельная опасность нависла над родиной, не мпновала. Честный советский человек не может халатно относиться к делу. Наши братья и сестры, попавшие под тяжкое фашистское иго, ждут от нас помощи. Работая самоотверженно в поле, мы тем самым подаем им руку помощи и спасения.

Кто нарушает дисциплину, халатно относится к делу, тот глух к стонам и мучениям советских детей, женщин, стариков в фашистских застенках в оккупированных областях, тот отвертывается от фронта и наносит удар в спину Красной Армии.

4. Не допускать разрыва между косовицей, молотью и сдачей хлеба государству.

Досрочно сдать хлеб государству — дело чести каждого колхозника, работника МТС, совхоза, дело чести каждой партийной организации. Поэтому нельзя откладывать на задний план сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Немедленно развернуть молотью, и непрерывными красными обозами досрочно выполнить государственные поставки сельскохозяйственных продуктов.

5. В ближайшие 3—4 дня закончить теребление льна и воспользоваться лучшим августовским расетилом, чтобы получить высокое качество волокна.

Не упустить сроков сева озимых. Посеять озимые вовремя — значит получить хороший урожай в 1943 году. «Сей розь в золу, но в пору», — говорит народная пословица.

Секретари сельских первичных парторганизаций, председатели колхозов несут ответственность перед родиной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая и всех текущих сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение государственных поставок. Поэтому работать надо только по-фронтовому.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

Уборочные работы на полях колхозов и совхозов области в полном разгаре.

Колхозники, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся на полях. Героически выполняя свой патристический долг перед матерью-родиной, они настойчиво борются за быстрое проведение уборки без потерь.

Вместе с этим, целый ряд колхозов, МТС и совхозов допускают ошибки, которые могут привести к затяжке уборки и, следовательно, к большим потерям урожая, если не принять меры к исправлению этих ошибок.

Так, например, в Боконевском колхозе, Семеновского района, жнитво озимых закончено 7 августа, а к обмолоту и выполнению хлебопоставок до сих пор не приступили. Председатель колхоза тов. Чистяков так объясняет срыв молотью: «С молотью нам спешить нечего, хлеба у колхозников много». Такое заявление ничего общего не имеет со стремлением колхозников быстрее убрать хлеб без потерь.

В колхозе «Память Орджоникидзе», Кологривского района, имеется 5 жаток, а на уборке озимых хлебов не использовалось ни одной.

В колхозе «Красный боец», Лукояновского района (председатель колхоза тов. Отлейкин, секретарь первичной парторганизации тов. Сатина) из 795 человек, могущих участвовать в уборочных работах, фактически работало на уборке до последних дней не более 300 человек. Колхоз должен закончить уборку озимых культур в 8 рабочих дней, а фактически за 8 рабочих дней сжато всего лишь 48 проц. площади озимых. Борьбы с потерями в этом колхозе не ведется. Подбор колосьев не организован. Скирдование и обмолот хлебов не начаты, к выполнению плана хлебозаготовок не приступали.

В совхозе «Возрождение», Спаского района, до 10 августа почти не приступали к уборке хлебов. Партийная организация совхоза как будто этого не замечает и мер к развертыванию уборки не принимает.

Имеют место случаи непристойного поведения работников МТС, что также отражается пагубно на ходе полевых работ.

В Ивановской МТС до 10 августа не работало ни одной льнотеребилки, ни одного комбайна. Директор этой МТС тов. Сотников, назначив кустовое совещание трактористов, не явился на него. Совещание сорвалось, и трактористы потеряли целые сутки драгоценного времени.

Можно ли дальше терпеть подобные явления в ходе уборки? Можно ли терпеть перадиное, беззаботное отношение ко бы то ни было к быстрейшей уборке урожая? Ни в коем случае нельзя.

Что необходимо сельским колхозным, МТС и совхозным первичным парторганизациям и председателям колхозов сделать, чтобы выполнить указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и сельскохозяйственных заготовок из урожая 1942 года и устранить указанные выше недостатки?

1. Проверить работу каждой

«...необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности»...

И. СТАЛИН.



## ДОСКА ПОЧЕТА

### Передовиков уборки военного урожая

По представлению райзо заносим на Доску Почета:

Из колхоза имени ВКП(б)

Козину Зинаиду Александровну — рядовую колхозницу, нажинающую серпом по 350 снопов при норме 150 снопов. Козину Анну Ивановну, Щурину Зинаиду Александровну, Щетянкину Евдокию Владимировну, Пяденкову Анастасию Петровну, Варюхию Зинаиду Васильевну, Леонтьеву Ксению Алексеевну (60 лет) и Курицину Евдокию Петровну — рядовых колхозниц, нажинающих серпом по 300 снопов при норме 150 снопов.

Из колхоза «17 лет Октября»

Лысакову А. А. (65 лет), Жукову Е. А. (72 лет). — рядовых колхозниц, нажинающих серпом по 300 снопов в день при норме 120 снопов.

Жукову Риму — 12 лет ученицу, нажинающую серпом по 450 снопов.

Лапаеву Н. В., Люсову А. П., Лапаеву Е. Ф. и Миронову П. П. — рядовых колхозниц, связывающих в день по 600—620 снопов при норме 300 снопов.

Из колхоза имени Ворошилова

Ткачеву А. — рядовую колхозницу, нажинающую серпом по 300 снопов при норме 120 снопов.

Из колхоза «Большевик»

Махмутову Зугрею — рядовую колхозницу, нажинающую серпом по 450 снопов при норме 100 снопов.

Из колхоза «Путь к социализму»

Козлова П. И., Тараторкина И. С., Тюпина Ф. И., скашивающих косой ржи по 1 га при норме 0,75 га.

Козлова Алексея Николаевича, скашивающего на жнивье по 6 га в день при норме 4 га.

Макарову Екатерину Михайловну и Тюлягу Е. И., серпом нажинают в день по 300—350 снопов при норме 150 снопов.

Из колхоза «Иыл юлдус»

Ислямова Зарыпа и Ислямова Ихсаца, скашивающих косой ржи по 1 га при норме 0,5 га.

Иксанову Сафию, Зарыпову Ильдям, Минажеву Аширию и Сибгатуллаву Айшу, связывающих снопы с площади 1 га при норме 0,25 га.

Из колхоза «Стальной»

Чиканину Анну Ивановну и Кулакову Клавдию Алексеевну, скашивающих косой яровой пшеницы по 1 га в день при норме 0,8 га.

Бетни Анастасия Павловна, Чиканин Ивана Яковлевича и Урмаева Виктора Евгеньевича — подростков, при этой же норме скашивающих по 1 га в день.

Богданову Ирасковью Алексеевну, Кочаску Анну Анисимовну и Звездану Елену Зиновьевну, связывающих в день яровой пшеницы по 400 снопов при норме 200 снопов.

## Закончили жнитво озимых

МОКРУША. Колхоз имени М. Горького, Троицкого сельсовета, 15 августа закончил жнитво озимых на площади 166 гектаров. Он организованно приступил к жнитву яровых.

С 15 августа колхоз приступил к севу озимых. Всего будет засеяно на площади 169 гектаров. Подготовлено к севу земли 100 гектаров, на 17 августа посеяно 12 гектаров. Обмолочено с площади 8 га.

А. Прытков.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**

**Партийное собрание  
о работе колхозов**

Общее партийное собрание Тубанасевской территориальной партийной организации 15 августа 1942 г. обсудило вопрос о ходе уборки урожая, осеннем севе и хлебопоставках. Партийное собрание отметило, что темпы уборочных работ в колхозах «Кр-звезда», «Кр-труженник», им. Жданова низкие. Медленно развертывается скирдование, молотба и осенний сев. Нет борьбы за досрочное выполнение плана хлебопоставок. Несмотря на то, что во всех колхозах выделены специальные транспортные бригады, однако на 15 августа ни один колхоз еще не приступил к сдаче хлеба государству. Агитационно-массовая работа в колхозах не развернута, агитаторы бесед в поле с колхозниками не проводят.

Стенные газеты и «боевые листы» не выпускаются. Комсомольские организации (комсорги) т. Комаров, Суриков) стоят в стороне от агитационно-массовой работы.

Партисобрание особо отметило, что состояние коня в колхозах крайне плохое, имеют место факты варварского отношения к коню (колхоз «Кр-труженник» — 5 и 4 бригада в колхозе «Кр-звезда»). Неудовлетворительно организована охрана урожая и другой колхозной собственности.

Партисобрание приняло решение, обязывающее всех коммунистов, председателей колхозов, секретарей комсомольских организаций решительно покончить с медленностью в уборке, организовать боевую работу на всех участках уборочных работ и осеннего сева. Организовать немедленную сдачу хлеба государству. Развернуть полит-массовую работу среди колхозников, взыскать всех колхозников, рабочих и служащих в работу по уборке урожая.

Вести решительную борьбу с дезорганизаторами, срывщиками колхозной работы. Обеспечить надлежащую охрану урожая и колхозной собственности. Решительно изменить отношение к коню, обеспечить правильный уход и кормление лошадей, строго наказывать людей, проявляющих плохое отношение к лошади.

**В. Перевозчикова.**

**Ценная инициатива коммунистов**

18-го августа с. г. состоялось партийное собрание первичной парторганизации при РК ВКП(б). Собрание обсудило письмо секретари Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионова об уборке урожая, осеннем севе и сдаче хлеба государству и о сборе теплых вещей для РККА.

Партийное собрание обязало всех коммунистов первичной парторганизации принять активное участие в уборке урожая в колхозе имени XVIII партсъезда. Партисобрание обратилось в исполком райсовета с просьбой о перенесении рабочего времени в учреждениях райцентра на время уборки урожая на 7 часов утра с тем, чтобы после работы могли участвовать в уборке урожая все служащие учреждений с. Спасекого.

**Л. Гладенкова.**

**Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте**

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в Излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелью многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца студа было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также потянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для Советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе. Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и при том значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, при чем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В Излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает

живую силу и технику противника. И только на Юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1250 тысяч солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480 тысяч. Они потеряли кроме того 3390 танков, до 4000 орудий всех калибров и не менее 4000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606 тысяч человек, 2240 танков, 3162 орудия всех калибров, 2198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1044241 пленного, захватили или уничтожили 10131 орудие, 6271 танк и 6056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отменяют лживые сообщения гитлеровцев.

Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую неусветную чужь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набирали. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

**СОВИНФОРМБЮРО.**

**От Советского Информбюро**

Вечернее сообщение 19 августа

В течение 19 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорска. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили г. Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 18 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков и бронемашин, свыше 150 автомашин с войсками и грузами, до 60 повозок, 8 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. На участке И-ского соединения немцы сосредоточили свыше сотни танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях с врагом наши бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до 400 гитлеровцев. Кроме того, бойцы подразделения противотанковых ружей сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Бойцы И-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров противника. Около одной железнодорожной станции противнику сплело до батальона удалось просочиться в тыл советским частям. Наши танкисты и автоматчики окружили и полностью истребили проникших в тыл гитлеровцев. И-ское артиллерийское подразделение в течение дня уничтожило 2 немецких танка, 6 орудий и до 150 гитлеровцев.

В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои. На участке И-ского подразделения уничтожено 7 немецких танков и до 250 гитлеровцев. Успешно действовала одна кавалерийская часть. Советские конники предприняли несколько контратак и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

В районе Пятигорска огнем нашей артиллерии уничтожено 2 немецких танка, 3 броневика и свыше 100 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Активными действиями наших подразделений истреблено больше 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 3 орудия и 4 станковых пулемета. Взяты пленные. Огнем артиллерии разрушено 8 немецких ДЗОТ-ов, 9 блиндажей и землянок и несколько огневых точек. Сержапты Демьяненко и Поляков и красноармейцы т. т. Матвеев, Рыбаков и Ладыгин форсировали реку и ворвались в немецкую траншею. Уничтожив нескольких солдат и офицеров, бойцы захватили пленных и благополучно вернулись в свое подразделение.

На одном из участков Волховского фронта противник пытался переправиться через реку. Огнем нашей артиллерии немцы были отброшены с большими для них потерями. Зенитной артиллерией сбит немецкий самолет «Хеншель-126». Экипаж самолета взят в плен.

Партизаны из отряда тов. Л., действующего в одном из районов Калининской области, убили двух немецких солдат, охранявших железнодорожный участок. Гитлеровцы устроили похороны убитых. Партизаны обстреляли похоронную процессию и истребили еще 18 немецко-фашистских оккупантов.

Немецкий ефрейтор Мартин Покле писал недавно солдату Вальтеру Веберу: «Придем ли мы когда-нибудь к нашей цели? Мне кажется, что мы все больше от нее отдаляемся. Это приводит меня в отчаяние. Иногда просто трудно поверить, до чего упорны и настойчивы эти русские. Они организовали настоящую войну позади фронта, в нашем тылу. Благодаря огромным лесам и помощи населения партизаны имеют больше преимуществ».

Немецко-венгерский отряд учинил кровавую расправу над мирными жителями деревни Подгородняя Слободка, Орловской области. Немецкие и венгерские палачи закололи штыками и расстреляли 25 женщин, детей и стариков. Среди расстрелянных 87-летняя Дукучева Екатерина, 70-летняя Репина Марфа Ефтеевна, 67-летний Репин Федот Кленович и другие. Фашистские изверги убили колхозницу Хроменкову Пелагею Федоровну — 36 лет, ее дочь Натану — 9 лет, сыновей Вало 11 лет, Коло 7 лет и Варю 2 лет.

В окрестностях города Нардубице (Чехословакия) чешские патриоты истребили 18 жесовцев, которые производили в деревнях обыски.



**По три-четыре нормы в день**

Производительность труда показали члены правления Орехов В. П., который на жниве выполнял дневные нормы выработки на 500 процентов. Он сжинает вместо нормы 0,04 га — 0,2 га, зарабатывая при этом в один день по 10 трудовых. Симанова Е. П. выжинала серпом 0,14 га, вместо 0,04 га по норме, зарабатывая по 7 трудовых в день. Серахова К. А., Вол-

кова А. А., Бердникова А. Е., Соколов П. М., Васкалов К. С. и другие выполняли дневные нормы на 300 процентов. Они сжинают по 0,12 га при норме 0,04 га, зарабатывая при этом по 6 трудовых за день.

Высокую производительность труда на косе ржи показали Волков А. В. и Стулов М. П. Они вместо нормы 0,2 га скашивают по 0,6 га, зарабатывая

в день по 6 трудовых. Бурмистрова М. С. и Волкова А. В. собирают по 2 га за косой, зарабатывая по 7 трудовых.

Уборка военного урожая будет закончена в сжатые сроки и без малейших потерь.

**В. Елагин, бригадир второй бригады.**

**Ответственный редактор  
И. Д. ШПАГИН.**

Типография газеты — «З. К.»  
Тир. 3000 экз. МЦ. — 7297